

## **Профориентационная работа кафедры дизайна и национальных искусств ИФМК КФУ**

В «Национальной доктрине образования в Российской Федерации» отмечается, что непрерывность образования на протяжении всей жизни человека и преемственность уровней и ступеней образования входят в состав образовательных целей, ожидаемые результаты развития системы образования на период до 2025 года. Реализуя идею непрерывного образования, кафедра дизайна и национальных искусств ИФМК КФУ, под руководством заведующей кафедрой, к.п.н, доцентом Э.Г. Ахметшиной, ведет систематическую работу по профориентации школьников Республики Татарстан и Российской Федерации.

Профориентационная работа со школьниками на кафедре дизайна и национальных искусств ведется по различным направлениям: в Казанской школе дизайна с одаренными школьниками, работа в соцсетях, работа с партнерами, публичные лекции для выпускников школ и открытия различных персональных выставок для школьников.

5 октября 2018 года в районном Доме культуры г. Кукмор в рамках празднования «Дня учителя» состоялось торжественное открытие выставки «От творчества учителя к творчеству ученика», где были представлены авторские коллекции, выполненные студентами, под руководством доцента кафедры дизайна и национальных искусств ИФМК, члена Союза дизайнеров России Р.И.Салаховой. Выставке была дана высокая оценка преподавателями школ и руководства района, главой Кукморского муниципального района Сергеем Дмитриевичем Дмитриевым и начальником управления образования Исполнительного комитета Робертом Мияссаровичем Мансуровым.

Рада Инсафовна в течение восьми лет является научным руководителем Кукморской детской школы искусств и ведет активную профориентационную работу, а в период с 1997-2010 года проработала преподавателем художественного отделения. Под ее руководством школа неоднократно выигрывала республиканские гранты, а ученики школы становились победителями Международных и Всероссийских конкурсов-выставок. Более 50 выпускников школ Кукморского района стали выпускниками кафедры дизайна и национальных искусств и на сегодняшний день успешно работают в области образования, дизайна и архитектуры. Например, преподаватели Кукморской детской школы искусств: Гатина Гузель, Шакирова Диляра, Шакиров Артур, Вильданова Миляуша, Исхакова Гульнур, которые сейчас успешно ведут педагогическую деятельность. Гатина Гузель, Шакирова Диляра - преподаватели художественного отделения Кукморской ДШИ и Иванов Сергей, который уже 5 лет работает в МБОУ "Многопрофильном лицее им. А.М. Булатова г. Кукмор" были награждены на мероприятии Почетной грамотой Управления образования, все они достойно пополняют творческую элиту района.

За многолетнюю добросовестную работу и большой вклад в дело подготовки молодых специалистов глава Кукморского муниципального

района С.Д. Дмитриев наградил Раду Инсафовну Салахову медалью «За заслуги перед Кукморским муниципальным районом». Директору Института филологии и межкультурной коммуникации д.ф.н., профессору Радифу Рифкатовичу Замалетдинову и заведующей кафедрой дизайна и национальных искусств к.п.н., доценту Эльмире Габдулловне Ахметшиной были вручены и переданы Благодарственные письма за активное сотрудничество в области образования.

Свою работу персональная выставка «От творчества учителя к творчеству ученика» продолжит в новом здании Академии творчества, которое было открыто 8 сентября 2017 года при участии президента Республики Татарстан Р.Н. Минниханова и министра образования РТ Э. Н. Фаттахова, где сейчас под одной крыше создают и работают: детская школа искусств, Центр детского творчества «Галактика», где обучаются, более 450 воспитанников школы!

Подготовка профессиональных кадров в сфере искусства, культуры и образования – задача многолетняя, происходит это в числе прочих стараний, и благодаря глубокой профориентационной работе. Главная ее особенность заключается в оказании учащимся помощи в осознанном выборе профессии, формировании у старшеклассников собственного взгляда на трудовую деятельность, помощи в формировании умения оценивать свои возможности.

Мы надеемся, что дальнейшее сотрудничество, осуществляемое Кукморским муниципальным районом, качественно пополнит профессиональное творческое сообщество современного молодого города и оставит свой след в культуре Татарстана!

Источник информации: Рада Салахова